МИД Таджикистана: Доклад Госдепа США о соблюдении прав человека имеет политический характер

Министерство иностранных дел Таджикистана выступило с заявлением, в котором рекомендовало Госдепу США воздерживаться от публикации необоснованной информации о соблюдении прав человека в Таджикистане.

В заявлении МИД РТ, опубликованном на сайте внешнеполитического ведомства Таджикистана сегодня, 13 марта, в ответ на доклад Госдеп США о соблюдении прав человека в мире, говорится, что проведение обзора и оценки соблюдения прав человека являются полномочиями Совета по правам человека и Комитета ООН по правам человека.

«В докладе Государственного департамента США не дается реалистичный анализ ситуации прав человека в Таджикистане, он больше имеет политический характер. Кроме того, авторы документа в основном опираются на заинтересованные источники, что ставит под сомнение достоверность опубликованной информации», - заявляет МИД Таджикистана.

Подчеркивается, что в документе наблюдается повторение текстов предыдущих докладов и непроверенная информация о состоянии прав человека в Таджикистане. Составители доклада не обратили должного внимания на многочисленные аспекты исследуемого вопроса и в основном негативно оценили ситуацию с правами человека в стране, отмечает МИД РТ.

«Вызывает озабоченность то, что в документе не отражены усилия страны по борьбе с терроризмом и экстремизмом, обеспечению безопасности, мира и стабильности, без которых невозможно обеспечение прав человека. Эти доклады ежегодно публикуются Госдепартаментом и являются внутренним документом. Такой подход не соответствует уровню дружбы и партнерства между двумя странами. Более того, эти усилия противоречат принципам, установленным Уставом ООН, включая уважение суверенитета стран и невмешательство во внутренние дела других государств», - говорится в заявлении.

Далее отмечается, что Таджикистан, как полноправный член международного сообщества, ратифицировал большинство международных конвенций в области прав человека и регулярно выполняет свои международные обязательства в рамках данных документов.

Законодательство страны постепенно усовершенствуется, созданы и успешно работают Комиссия при правительств Таджикистана по обеспечению соблюдения международных обязательств в области прав человека, офисы Уполномоченного по правам человека и Уполномоченного по правам ребенка, отмечает МИД.

«Республика Таджикистан считает неприемлемым и противоречащим международно-правовым нормам использование национальных инструментов оценки прав человека, которые некоторые страны мира используют в одностороннем порядке для целенаправленного воздействия на внутреннюю и внешнюю политику других стран», - говорится в заявлении.

МИД Таджикистана в своем заявлении призывает Государственный департамент США «воздержаться от публикации непроверенной и необоснованной информации, которая не отражает истинную ситуацию верховенства закона и уважения прав человека в Таджикистане».

«Таджикистан всегда готов продолжать открытый и конструктивный диалог с международным сообществом, в том числе с США, по вопросам прав человека», заявляет МИД Таджикистана.

https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/politics/20200313/mid-tadzhikistana-doklad-gosdepa-ssha-o-soblyudenii-prav-cheloveka-imeet-politic heskii-harakter